

**НАЦІОНАЛЬНИЙ ЮРИДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені ЯРОСЛАВА МУДРОГО**

Кафедра господарського права

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ПІДПРИЄМНИЦЬКЕ ПРАВО»

(за вибором студента)

Рівень вищої освіти – другий (магістерський) рівень

Ступінь вищої освіти – магістр

Галузь знань – 07 «Управління та адміністрування»

Спеціальність – 073 «Менеджмент»

Спеціалізація – «Бізнес-адміністрування»

Робоча програма навчальної дисципліни «Підприємницьке право» для студентів другого (магістерського) освітньо-кваліфікаційного рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» спеціалізації «Бізнес-адміністрування» фінансово-правового факультету. Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2018. 16 с.

Розробник

Мілаш Вікторія Сергіївна, професор кафедри господарського права, доктор юридичних наук, доцент

Затверджено на засіданні кафедри господарського права

(протокол № 2 від 07 вересня 2018 р.)

Дата оновлення – 06 вересня 2019 р.

Завідувач кафедри _____

Д. В. Задихайло

Гарант освітньої програми _____

О. М. Левковець

ВСТУП

Робоча програма визначає дидактичну структуру і тематичну карту навчальної дисципліни відповідно до навчального плану та робочого навчального плану Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни, обсяг навчання, форми й засоби поточного і підсумкового контролю знань студентів усіх напрямків підготовки освітнього ступеня «Магістр».

Навчальна дисципліна «Підприємницьке право» належить до навчальних дисциплін за вибором студента, спрямована на формування фахових компетентностей та підвищення рівня конкурентоздатності майбутніх професіоналів.

Метою навчальної дисципліни «Підприємницьке право» є поглиблення та розширення студентами магістерського рівня знань про доктринальні та нормативні підходи щодо правового регулювання підприємницької діяльності та відносин, що виникають у процесі її легалізації та безпосереднього провадження; здійснення підготовки студентів до самостійного вирішення професійних завдань.

Завданнями вивчення навчальної дисципліни відповідно до її знаннєвої компоненти і дидактичної структури є: вивчення і аналіз законодавства у сфері підприємницької діяльності та загальних проблем теорії і практики підприємницького права, аналіз основних категорій, що входять до його термінологічної системи; здійснення суб'єктно-об'єктної характеристики відносин у сфері підприємницької діяльності; вивчення і аналіз проблемних аспектів правового впливу на сферу підприємницької діяльності; визначення сучасного стану та напрямків модернізації правового регулювання відносин, що виникають під час організації та безпосереднього провадження підприємницької діяльності; набуття навичок щодо використання отриманих знань у практичній діяльності та практичного застосування чинного законодавства в означеній сфері тощо.

При вивченні навчальної дисципліни «Підприємницьке право» у студентів мають бути сформовані такі предметні компетентності: знання сучасних теоретичних підходів до визначення предмету підприємницького права; уміння пояснювати природу і зміст відносин, що виникають у процесі організації та провадження підприємницької діяльності, та здійснювати їх відмежування від суміжних видів відносин; знання основних та додаткових джерел підприємницького права, розуміння їх природи та основних тенденцій розвитку в сучасних умовах; уміння правильно користуватися категоріально-понятійним апаратом підприємницького права та порівнювати суміжно-галузеві терміни; знання проблематики співвідношення та балансу приватних і публічних інтересів у підприємницькому праві; уміння орієнтуватися в теоретичних проблемах підприємницького права за сучасних умов та аналізувати наявні доктринальні підходи щодо їх вирішення; уміння критично оцінювати доктринальні підходи щодо різних аспектів розвитку та перспектив вдосконалення правовідносин у сфері комерційного господарювання, дискутувати та обґрунтовувати власну точку зору; знання сучасних тенденції розвитку законодавства у сфері підприємницької діяльності; уміння самостійно виявляти та аналізувати проблемні аспекти (дисфункції) законодавчого регулювання підприємницьких відносин; уміння оперувати положеннями чинного при вирішенні проблемних питань, що виникають під час організації та безпосереднього здійснення підприємницької діяльності та складати проекти відповідних юридичних документів; знання сучасних проблем правового статусу суб'єктів підприємницького права, а також форм і меж їхньої участі у господарському обороті; знання форм прояву свободи комерційного господарювання, а також заборон і обмежень щодо його здійснення; знання теоретичних та практичних питань створення та функціонування комерційних підприємств; знання структури, особливостей та проблемних питань правового режиму майна суб'єктів підприємницької діяльності; здатність до критичного осмислення проблематики правового регулювання договірних відносин у

сфері підприємницької діяльності; здатність до критичного осмислення питань відповідальності у сфері підприємницької діяльності; здатність до критичного осмислення проблематики державного регулювання підприємницької діяльності; здатність до критичного осмислення практики саморегулювання у сфері підприємницької діяльності; уміння виявляти проблемні аспекти правового регулювання підприємницької діяльності та формулювати власну позицію щодо шляхів їх вирішення; уміння опрацьовувати дискусійні питання підприємницького права та ефективно проводити науковий пошук тощо.

Формування предметних компетентностей навчальної дисципліни має сприяти досягненню результатів навчання, передбачених освітньо-професійною програмою другого (магістерського) рівня.

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1. Фінансово-правовий факультет (денна форма навчання)

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни
		денна форма навчання
Кількість кредитів - 5	Галузь знань – 07 «Управління та адміністрування» Спеціальність – 073 «Менеджмент» Спеціалізація – «Бізнес-адміністрування» Рівень освіти – другий (магістерський)	За вибором студента
Модулів - 2		Рік підготовки:
		1-й
Загальна кількість годин - 150		2 семестр
		Лекції
		16 год.
		Практичні заняття
		30 год.
		Самостійна робота
		104 год.
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних - 6 самостійної роботи студента - 13		Вид контролю: залік за результатами поточного контролю

2. ТЕМАТИЧНА КАРТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

2.1. Фінансово-правовий факультет (денна форма навчання) 2-й семестр 2018-2019 н. р.

лекції – 16 годин;

практичні заняття – 30 годин;

№ п/п	Календарні строки	Тема лекції, практичного заняття, консультації	Аудиторні заняття /контактні/ (кількість годин)				Форми та засоби поточного та підсумкового контролю
			Лекції	Практичні заняття	Консультації (групові/індивідуальні)	Інші види занять **	
1.	11.03.–17.03. 2019	<p>Модуль 1. Теоретико-правові основи підприємницького права. Тема 1. Підприємницька діяльність. <i>Лекція.</i></p> <p>Тема 1. Підприємницька діяльність <i>Практичне заняття.</i></p>	2	4			Експрес-опитування та експрес-контроль у формі письмових контрольних робіт
2.	18.03.–24.03. 2019	<p>Тема 2. Джерела підприємницького права. <i>Лекція.</i></p> <p>Тема 2. Джерела підприємницького права. <i>Практичне заняття.</i></p>	2	4			Експрес-опитування та експрес-контроль у формі письмових контрольних робіт
3.	25.03.–31.03. 2019	<p>Тема 3. Зasadницькі положення про суб'єктів підприємницького права. <i>Лекція.</i></p> <p>Тема 2. Зasadницькі положення про</p>	4	4			

		суб'єктів підприємницького права. <i>Практичне заняття</i>					
4.	01.04. –07.04. 2019	Тема 3. Засадницькі положення про суб'єктів підприємницького права. <i>Практичне заняття.</i>		4			
4.	08.04. –14.04. 2019.	Модуль 2. Теоретико-правові основи організації та здійснення підприємницької діяльності. Тема 4. Легалізація підприємницької діяльності <i>Лекція.</i>	2				
5.	15.04. –21.04. 2019.	Тема 5. Відповідальність за правопорушення у сфері підприємницької діяльності. <i>Лекція.</i> Тема 4. Легалізація підприємницької діяльності. <i>Практичне заняття.</i>	2	4			
6.	22.04.–28.04. 2019.	Тема 6. Договірні підвалини підприємницької діяльності в Україні. <i>Лекція.</i> Тема 5. Відповідальність за правопорушення у сфері підприємницької діяльності. <i>Практичне заняття.</i>	4	4			
7.	29.04.–05.05.	Тема 6. Договірні		6			

	2019.	підвалини підприємницької діяльності в Україні. <i>Практичне заняття.</i>					
			16	30			Залік за результатами поточного контролю

3. ДИДАКТИЧНІ ПРИНЦИПИ, ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ

3.1. Використовуються такі принципи дидактики:

- використання компетентнісного підходу в навчанні;
- орієнтація освітньої діяльності на результати навчання, їх систематичний моніторинг і самооцінку;
- використання принципу дидактичної спіралі;
- принцип фундаментальності й професійної спрямованості змісту, методів і форм навчання;
- академічна свобода учасників освітнього процесу;
- мотиваційне забезпечення освітньої діяльності;
- модуляризація і тематизація навчального процесу;
- використання трансферно-накопичувальної системи кредитів;
- принцип партнерства тощо.

3.2. Інноваційні технології: проблемне навчання, технологія студентоцентристського навчання, робота з електронними підручниками, аудіо-візуальні технології.

3.3. Інтерактивні методи навчання: прес-конференція; метод евристичної бесіди; метод дискусії; кейс-метод; портфоліо тощо.

4. МЕТОДИ ПЕДАГОГІЧНОГО КОНТРОЛЮ

Методи оцінювання навчальних досягнень студентів: усне опитування, контрольні роботи, залік (до початку сесії).

Методи самоконтролю: вміння самостійно оцінювати свої знання.

5. ШКАЛА ПІДСУМКОВОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

Оцінювання рівня знань студентів з навчальної дисципліни «Підприємницьке право» здійснюється на основі результатів поточного контролю у формі заліку, результати якого підлягають оцінці за шкалою «зараховано», «не зараховано»:

Оцінка за шкалою ECTS	Визначення	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за 100- бальною шкалою, що використовується в НІОУ
A	Відмінно – відмінне виконання, лише з незначною кількістю помилок	Зараховано	90 – 100
B	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками		80 – 89
C	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок		75 – 79
D	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків		70 – 74
E	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії		60 – 69
FX	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перекладати	Не зараховано	35 – 59
F	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов'язковий повторний курс		0 – 34

Ураховуються такі критерії:

Оцінка	Критерії оцінювання
Зараховано	<p>Мінімальні вимоги:</p> <ul style="list-style-type: none"> - надання обґрунтованих відповідей на практичних заняттях; - наявності достатніх знань для усунення помилок, допущених під час відповідей, за допомогою викладача - знання основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого засвоєння навчальних дисциплін та

	<p>майбутньої професійної діяльності;</p> <ul style="list-style-type: none"> - знайомство з основною літературою, рекомендованою кафедрою та основними нормативно-правовими актами за предметом.
Не зараховано	<ul style="list-style-type: none"> - відмова відповідати або відсутність знань для надання відповіді; систематичний пропуск занять без поважних причин та подальшого відпрацювання; - прогалини в знаннях по значній частині основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни; - наявність суттєвих принципових помилок під час відповідей; - неможливість продовжити навчання або здійснювати майбутню професійну діяльність без додаткової підготовки з цієї дисципліни.

Оцінка «зараховано» підлягає виставленню в залікову книжку.

6. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Стандартизований навчально-методичний комплекс (бібліотека НУЮАУ). URL: <http://library.nulau.edu.ua/>.

Програма навчальної дисципліни «Підприємницьке право» для студентів другого (магістерського) освітньо-кваліфікаційного рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» спеціалізації «Бізнес-адміністрування» фінансово-правового факультету. Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2018. 30 с.

Силабус навчальної дисципліни «Підприємницьке право» для студентів другого (магістерського) освітньо-кваліфікаційного рівня галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» спеціалізації «Бізнес-адміністрування» фінансово-правового факультету. Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2018. 20 с.

7. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Нормативно-правові акти.

Конституція України від 28.06.1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80> (дата звернення: 03.09.2019).

Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 144. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15> (дата звернення: 03.09.2019).

Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. №№ 40-44. Ст. 356. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15> (дата звернення: 03.09.2019).

Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України: Закон України від 23.03.2000 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2000. № 25. Ст. 195. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1602-14> (дата звернення: 03.09.2019).

Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань: Закон України від 15 травня 2003 р. (у ред. ЗУ від 26 листопада 2015 р.) *Відомості Верховної Ради України*. 2016. № 2. Ст. 17. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15> (дата звернення: 03.09.2019).

Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України від 2 березня 2015 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 23. Ст. 158. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19> (дата звернення: 03.09.2019).

Про стандартизацію: Закон України від 5 червня 2014 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 31. Ст. 1058. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1315-18> (дата звернення: 03.09.2019).

Про технічні регламенти та оцінку відповідності: Закон України від 15 січня 2015 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 14. Ст. 96. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/124-19> (дата звернення: 03.09.2019).

Про ціни і ціноутворення: Закон України від 21 червня 2012 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 19-20. Ст. 190. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17> (дата звернення: 03.09.2019).

Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності: Закон України від 6 вересня 2005 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2005 № 48. Ст. 483. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15> (дата звернення: 03.09.2019).

Про господарські товариства: Закон України від 19 вересні 1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1991. № 49. Ст. 682. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12> (*Закон втратив чинність у частині, що стосується товариств з обмеженою відповідальністю та товариств з додатковою відповідальністю на підставі Закону № 2275-VIII від 06.02.2018*)

Про акціонерні товариства: Закон України від 17 вересня 2008 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2008. № 50-51. Ст. 384. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17> (дата звернення: 03.09.2019).

Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон України від 6 лютого 2018 р. *Відомості Верховної Ради*. 2018. № 13. Ст. 69. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2275-19> (дата звернення: 03.09.2019).

Про кооперацію: Закон України від 10 липня 2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2004. № 5. Ст. 35. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1087-15> (дата звернення: 03.09.2019).

Про холдингові компанії в Україні: Закон України від 15 березня 2006 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 34. Ст. 291. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3528-15> (дата звернення: 03.09.2019).

Про управління об'єктами державної власності: Закон України від 21 вересня 2006 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 46. Ст. 456. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-16> (дата звернення: 03.09.2019).

Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21 травня 1997 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1997. № 24. Ст. 170. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80> (дата звернення:

03.09.2019).

Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності: Закон України від 3 березня 1998 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1998. № 34. Ст. 228. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/147/98-%D0%B2%D1%80> (дата звернення: 03.09.2019).

Про співробітництво територіальних громад: Закон України від 17 червня 2014 р. *Відомості Верховної Ради*. 2014. № 34. Ст. 1167. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1508-18> (дата звернення: 03.09.2019).

Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні: Закон України від 12 липня 2001 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 47. Ст. 251. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2658-14> (дата звернення: 03.09.2019).

Про приватизацію державного майна: Закон України від 04.03.1992 (в ред. ЗУ від 19 лютого 1997 р.) *Відомості Верховної Ради України*. 1997. № 17. Ст. 122. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2269-19> (дата звернення: 03.09.2019).

Про оренду державного та комунального майна: Закон України від 10 квітня 1992 р. (в ред. ЗУ від 14 березня 1995 р.) *Відомості Верховної Ради України*. 1995. № 15. Ст. 99. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2269-12> (дата звернення: 03.09.2019).

Про державно-приватне партнерство: Закон України від 1 липня 2010 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2010. № 40. Ст. 524. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17> (дата звернення: 03.09.2019).

Про концесії: Закон України від 16 липня 1999 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1999. № 41. Ст. 372. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/997-14> (дата звернення: 03.09.2019).

Про угоди про розподіл продукції: Закон України від 14 вересня 1999 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1999. № 44. Ст. 391. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1039-14> (дата звернення: 03.09.2019).

Підручники, навчальні посібники, монографії, статті тощо.

Велика українська юридична енциклопедія: у 20-ти т. Т. 15: Господарське право / редкол.: В. А. Устименко та ін.; Нац. Акад. прав. наук України; Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків: Право, 2019. 784 с.

Вінник О. М. Господарське право: навч. посіб. 2-ге вид., змін. та допов. Київ: Правова єдність, 2009. 766 с.

Віхров О. П. Господарське право: навч. посіб. Київ: Видавничий Дім «Слово», 2006. 344 с.

Віхров О. П. Організаційно-господарські правовідносини: монографія. Київ: Видавничий дім «Слово», 2008. 512 с.

Галузева економічна політика держави: проблеми правового забезпечення: колективна монографія / за наук. ред. Д. В. Задихайла. Харків: Юрайт, 2013. 520 с.

Господарське право: підручник / Д. В. Задихайло, В. М. Пашков, Р.П. Бойчук та ін. / За заг. ред. Д. В. Задихайла, В. М. Пашкова. Харків: Право, 2012. 696 с.

Господарське право України: навч. посіб.: у 2-х ч. Ч. 1. / За заг. ред.: О. П. Гетьманець, Ю. М. Жорнокуй, О. М. Шуміло. Київ.: Хай-Тек Прес, 2013. 386 с.

Господарське право України: навч. посіб.: у 2 ч. / За ред.: О. П. Гетьманець, Ю. М. Жорнокуй, О. М. Шуміло. Київ: Хай-Тек Прес, 2013. Ч. 2. 400 с.

Господарське право України: підручник: у 2-х ч. Ч. 2. / О. Б. Андреева, О. П. Гетьманець, І. І. Гришина. Харків: ХНУВС, 2014. 368 с.

Господарське право України: підручник: у 2-х ч. Ч. 1. / О. Б. Андреева, О. П. Гетьманець, І. І. Гришина. Харків: ХНУВС, 2014. 340 с.

Господарське право: підручник / О. П. Подцерковний, О. О. Квасніцька, А. В. Смітюх та ін. / за ред. О. П. Подцерковного. Харків: Одиссей, 2010. 424 с.

Господарський кодекс України: Науково-практ. коментар / за ред. О.І

Харитоновна. Харків: Одиссей, 2007. 831 с.

Задихайло Д. В. Господарсько-правове забезпечення економічної політики держави: монографія. Харків: Юрайт, 2012. 456 с.

Знаменский Г. Л. Новое хозяйственное право. Избранные труды: сб. науч. трудов. Київ: Юринком Інтер, 2012. 488 с.

Засоби та механізми господарсько-правового регулювання: колективна монографія / за наук. ред. Д. В. Задихайла. Харків: Юрайт, 2013. 416 с.

Кочергина Е. А. Содержание организационно-правовых форм предпринимательских обществ: интересы, функции, правовые средства: монография. Харьков: «Основа», 2005. 236 с.

Мамутов В. К. Предприятие и вышестоящий хозяйственный орган. Донецк: «Каштан», 2010. 240 с.

Мілаш В. С. Господарське право: Курс лекцій: У 2-х ч. Ч.1. Харків: Право, 2008. 496 с.

Мілаш В. С. Господарське право: курс лекцій: У 2-х ч. Ч. 2. Харків: Право, 2008. 336 с.

Мілаш В. С. Господарське право: навч. посіб. для підготовки до іспитів. 5-е вид., змін. Харків: Право, 2018. 338 с.

Погрібний Д. І. Корпоративні права держави: поняття, підстави виникнення, механізм реалізації. Харків, 2009. 168 с.

Право комунальної власності: сучасний погляд та перспективи розвитку: Монографія / За заг. ред. В. А. Устименка; НАН України, Ін-т економіко-правових досліджень. Донецьк: ІЕП НАН України, 2013. 524 с.

Хозяйственный кодекс Украины: Научно-практический комментарий / Под общ. ред. А. Г. Бобковой. Харьков: ИздательФЛ-ПВапнярчук Н. Н., 2008. 1296 с.

Хозяйственное право Украины: учебник / Под ред. В.К. Мамутова. Київ: Юринком Інтер, 2002. 912 с.

Щербина В. С. Господарське право: підручник / В. С. Щербина. 5-те вид., перероб. та доп. Київ: Юрінком Інтер, 2012. 600 с.

Інтернет-ресурси.

Офіційне Інтернет-представництво Президента України. URL: <https://www.president.gov.ua/> (дата звернення: 03.09.2019).

Офіційний Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: <http://www.kmu.gov.ua> (дата звернення: 03.09.2019).

Офіційний портал Верховної Ради України. URL: <http://rada.gov.ua/> (дата звернення: 03.09.2019).

Правова професійна система МЕГА-НаУ. URL: <http://www.nau.kiev.ua> (дата звернення: 03.09.2019).

СЕНМК – Стандартизований електронний навчально-методичний комплекс. URL: <http://library.nlu.edu.ua> (дата звернення: 03.09.2019).